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NOTULEN Ledenvergadering VBSO  
 
Datum woensdag 21 mei 2025  
Plaats Kerkgebouw Gereformeerde Gemeente in Nederland, Drossaardlaan 1 Leerdam 
Tijd 19.30-22.00 uur 
Aanwezig Raad van Toezicht VBSO 
 H. van den Brink (vz), A.P. Bruinooge, J. Griep, W. Ottema, D.C. van der Ploeg, C. Verdouw 
    
  Bestuurder VBSO   
  A.R. Bronkhorst    
    
  Vertegenwoordigers van aangesloten kerkenraden      
  Alblasserdam, Geldermalsen, Gouda-Stationsplein, ’s-Gravendeel, Leerdam, Ochten, Opheusden, 

Sprang-Capelle, Waardenburg 
     
  Vertegenwoordigers van schoolbesturen 
  Alblasserdam, Ederveen, Gorinchem, Gouda, Kesteren, Leerdam, Ochten, Opheusden, Sint-

Philipsland, Waardenburg 
  
 Genodigden 
 Ds. M. Krijgsman, dhr. B.W. de Leeuw (VGS), dhr. J. Flier 
 
Afwezig:  Kerkenraden 

Aalburg, Aalsmeer, Arnemuiden, Barneveld, De Beek-Uddel, Berkenwoude, Breukelen, Bruinisse, 
Dordrecht,  Ederveen, Elspeet, Elst (Utr.), Goes, Gouda-Gerbrandyweg, Goudswaard, Groot- 
mmers, Hedel, Hendrik-Ido-Ambacht, Katwijk, Kootwijkerbroek, Krimpen aan den IJssel, Kruiningen, 
Melissant, Middelburg, Nieuwaal, Nieuwerkerk aan den IJssel, Nieuwerkerk (Zld.), Oud- Vossemeer, 
Rhenen, Rijssen, Scherpenzeel, Sint-Annaland, Sint-Maartensdijk, Terneuzen, Urk, Utrecht-De Bilt, 
Veenendaal, Vlaardingen, Vriezenveen, IJsselmuiden 

 
Schoolbesturen  
Andel, Arnemuiden, Barneveld, Barneveld (RehOZ), Bruinisse, Elspeet, Goes, Katwijk, 
Kootwijkerbroek, Krabbendijke, Nieuw-Lekkerland, Ochten, Oosterend, Rhenen, Stavenisse, 
Terneuzen, Uddel, Veenendaal, Vriezenveen, Yerseke 

 
Notulist:  Mevrouw W. Morren – van Harn 
 

 
1. Opening door ds. M. Krijgsman 

De voorzitter, dhr. Van den Brink, heet allen welkom en noemt de afmeldingen. Hij geeft het woord aan 
dominee Krijgsman. 
 
Ds Krijgsman opent de vergadering met het laten zingen van Psalm 34 vers 6 en 7, Schriftlezing uit Spreuken 
22:1-12 en gebed. Hij mediteert kort over Leer den jongen de eerste beginselen naar den eis zijns wegs; als 
hij ook oud zal geworden zijn, zal hij daarvan niet afwijken.  Opvoeden is een Bijbelse opdracht (zie Deut. 6:7); 
dat vraagt toerusting van de opvoeders. 
 
Het onderwijs moet aansluiten op de ontwikkeling/leeftijd van de kinderen. Het is een zegen als de 
christelijke opvoeders niet alleen een wegwijzer zijn maar ook daarin mogen voorleven. Dan is opvoeden niet 
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alleen een zaak van het hoofd maar ook van het hart. Denk daarbij aan Bijbellezen, samen Psalmen zingen, 
onze houding t.o.v. de Heere en onze medemensen. De indrukken vanuit de opvoeding hebben veelal een 
indruk voor hun verdere leven om hieraan trouw te blijven. Christelijk opvoeden en onderwijzen is een 
blijvende opdracht, nú en in de toekomst. 
 
De opening wordt afgesloten met het laten zingen van Psalm 22:16. De voorzitter bedankt de dominee voor 
zijn woorden. 
 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 
Er zijn geen ingekomen stukken of mededelingen.  
 

3. Notulen algemene ledenvergadering d.d. 29 mei 2024  
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.  
 

4. VBSO | Verantwoording door dhr. H. van den Brink  
4.1. Jaarverslag 2024 - VBSO  

Het jaarverslag 2024 VBSO wordt goedgekeurd.  
Dit jaar is er voor het eerst een publieksversie gemaakt. Vanuit de vergadering wordt dit gewaardeerd.  

4.2. Jaarrekening 2024 - VBSO  
De jaarrekening 2024 VBSO wordt goedgekeurd.  

4.3. Jaarverslag 2024 - Stichting Ds. G.H. Kerstencentrum  
Het jaarverslag 2024 KOC wordt ter kennisgeving aangenomen.  
Dit jaar is er voor het eerst een publieksversie gemaakt. Vanuit de vergadering wordt dit gewaardeerd. 

4.4. Jaarrekening 2024 - Stichting Ds. G.H. Kerstencentrum   
De jaarrekening 2024 KOC wordt voor kennisgeving aangenomen.  

4.5. Begroting VBSO 2026  
De begroting wordt voor kennisgeving aangenomen.  

4.6. Vacature RvT 
Afgelopen periode zijn er herhaaldelijk oproepen gedaan om de vacature binnen de RvT onder de 
aandacht te brengen. Helaas heeft dat tot en met de sluitingsdatum van de advertenties geen reacties 
opgeleverd.   
In het reglement is vastgesteld dat een deel van de toezichthouders een kerkelijk ambt dient te 
hebben. Daarom roept de voorzitter met name de kerkenraden op deze vacature te blijven agenderen 
en mee te nemen in het gebed.  De RvT ziet ernaar uit om de vacature komend jaar in te mogen vullen. 
 

5. Thema | Intro door dhr. A.R. Bronkhorst  
Christelijk opvoeden en onderwijzen – nú en in de toekomst?! 
Het christelijk opvoeden en onderwijzen is een zaak die ons allen raakt. Het is een plicht, opdracht, eis, zo u 
wilt roeping, die ons als ouders, kerken, scholen en organisaties diep verbindt. Een roeping die we kennen, 
maar die telkens opnieuw doordacht en doorleefd moet worden. Juist in een tijd waarin de 
vanzelfsprekendheid ervan afbrokkelt.  
- Het fundament van christelijk opvoeden en onderwijzen 
- Bondgenoten; verbinding en versterking 
- De urgentie van het nú 
- De noodzaak van gedeelde verantwoordelijkheid 
- Een blik vooruit – ‘Bijbels Samenleven’ 
- Een appél aan ouders, kerkenraden en scholen 
Zie bijlage voor de samenvatting van deze inleiding.  
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6. Thema | Bespreking door dhr. J. Flier 
Dhr. Flier stelt zich kort voor waarbij zijn betrokkenheid op het thema duidelijk wordt. Hij gaat met de 
vergadering reflecteren op het thema ‘Christelijk opvoeden en onderwijzen is een blijvende opdracht, nú en 
in de toekomst?!’ Dit gaat door middel van onderstaande stellingen waarop gereageerd kan worden. 
Cursief is een indicatie van de peiling verwoord. 
 

1. Ondersteuning bij vormgeving van identiteit binnen scholen, kerken en gezinnen is noodzakelijk. 
Dit wordt breed onderkend. 

2. Behoud van identiteit staat of valt met de man/vrouw voor de klas en niet met 
ondersteuning/materiaal vanuit dienstverlening. 
Inderdaad doet de man/vrouw voor de klas ertoe. Tegelijk heeft deze wel blijvende vorming en 
toerusting nodig, zowel persoonlijk, professioneel als gelet op alles wat op hen afkomt. 

3. Er is aanbod in ondersteuning op gebied van identiteit nodig dat onderscheidend (c.q. specifiek) is 
voor de eigen achterban (GGiN).  
Het is van belang dat er verantwoorde ondersteuning is op grond van Gods Woord en de Drie 
Formulieren van Enigheid, zoals deze door alle leden, zowel schoolbesturen als kerkenraden worden 
onderschreven. Het is goed dat op basis van de grondslag in ieder geval de rechterflank van onze 
gezindte kan worden bediend. 

4. Als je als school geen gebruik maakt van beschikbare ondersteuning bij het vormgeven van identiteit, 
neem je je ‘onderwijsopdracht’ niet serieus. 
De stelling lokt stellingname uit. Er kan niet zwart-wit worden gesteld dat als er geen gebruik gemaakt 
wordt van beschikbare ondersteuning de ‘onderwijsopdracht’ niet serieus wordt genomen. Tegelijk is 
de vraag of het zonder beschikbare ondersteuning haalbaar en uitvoerbaar is.  

5. Het aanbod van VBSO/KOC is onmisbaar in het beschermen en versterken van de christelijke 
identiteit op en rondom de school. 
Goede vorming en toerusting, inclusief aanbod van dienstverlening op dezelfde grondslag als de 
leden, is van belang. Het  wordt gewaardeerd dat VBSO/KOC hierin proberen te voorzien. 

6. VBSO en KOC bieden voldoende en evenwichtige ondersteuning op het gebied van identiteit.  
De leden zijn tevreden over de mate en inhoud van de ondersteuning. Tegelijk is voldoende wel 
subjectief, het ene lid heeft hier meer behoefte aan dan het andere lid, mede afhankelijk van andere 
factoren.  

7. Alle kerken (GGiN) en scholen (VBSO) moeten het aanbod van VBSO/KOC actief en blijvend onder de 
aandacht van de ouders brengen.  
Het is een goede zaak dat relevant aanbod voor school, gezin en kerk bij de ouders onder de aandacht 
wordt gebracht.  

8. Het aanbod van KOC/VBSO in het ondersteunen van scholen en kerken is te kostbaar. 
Het aanbod wordt niet als te kostbaar ervaren; gerealiseerd wordt dat aanbod op basis van een smalle 
identiteit en voor specifieke doelgroepen een bepaalde prijs heeft.  

9. Om gezond te blijven draaien, is het nodig dat minimaal alle VBSO-scholen het aanbod van 
KOC/VBSO afnemen. 
De leden waarderen het aanbod van KOC/VBSO. Toezichthoudende besturen (onder)steunen dat er 
zoveel mogelijk van het beschikbare aanbod, passend bij de vragen en behoeften van (hun) scholen, 
wordt ingezet; de directeur-bestuurders geven aan het aanbod  wel te waarderen en tegelijk graag 
keuzevrijheid te hebben.  

10. Om blijvend een kwalitatief goed aanbod te kunnen doen mag er best wat meer gevraagd worden van 
scholen en kerken. 
Hier zijn alle leden het mee eens. Dit gaat zowel om mensen als (financiële) middelen. 

 
Dhr. Flier wordt bedankt voor de begeleiding en de aanwezigen voor hun bijdrage. 
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7. Thema | Korte reflectie van de bestuurder  
De bestuurder is gevraagd een korte reflectie op de bespreking met de aanwezigen o.l.v. dhr. Flier te geven. 
Hij deelt de volgende observaties en waar nodig licht hij deze toe. 
- Identiteit: Uitgangspunt VBSO (en KOC) voor aanbod en dienstverlening zijn Gods Woord en drie 

formulieren van enigheid. Deze wordt door alle leden gedragen.  
- Toerusting: De vergadering ziet het belang van identitaire toerusting; hoe dit vormgegeven wordt is 

meer divers. Het is goed om alert te zijn op pragmatisme, zeker als we belijden dat ons verstand 
verduisterd is;  het kan van (meer)waarde zijn dat er verantwoorde  (hulp)middelen zijn.  

- Aanbod: Gevraagd is of er vooraf behoeftepeiling gedaan wordt. Een goede onderwijzer geeft naast 
antwoord op gestelde vragen ook antwoorden op vragen die (nog) niet gesteld zijn. Wat betreft 
behoeftepeiling is de realiteit dat een adviesdienst present moet zijn als de vragen komen en die vooraf 
door leden en klanten niet altijd voorzien zijn (bijvoorbeeld Burgerschap).   

- Het is een dilemma dat VBSO en KOC relatief kleine organisaties zijn met een landelijke dekking met 
hoge eisen aan identiteit en kwaliteit. Als de directe doelgroepen ‘producten’ niet afnemen, wordt het 
heel ingewikkeld rondom de continuïteit van genoemde organisaties.  

 
8. Rondvraag  

Er zijn geen vragen voor de rondvraag.   
 

9. Sluiting  
Dhr. Ottema sluit de vergadering met het laten zingen van Psalm 32:4 en gebed.  

 


